

Creștința

24 cartiere cucerite

Uzinele „Octombrie Rosu” și cartierul nordic „Spartacova” ocupate de trupele germane

BERLIN. Agenția DNB transmite următoarele: în legătură cu ocuparea în întregime a uzinelor Octombrie Roșu și a terenului pe care ele erau situate, cum și a cartierului nordic Spartacova, se subliniază, cu acest prilej, că din cele 26 cartiere în care era împărțit Stalingradul, 24 sunt cucerite de germani și curățite de ultimele rămășițe ale bolșevicilor.

Uzinele Octombrie Roșu au constituit centrul de rezistență sistematică a bolșevicilor. Prin ocuparea lor, sistemul lor de apărare a fost complet compromis.

Odată cu ocuparea acestor uzine cum și a cartierului Spartacova, trupele germane au ajuns, aproape pretutindeni la Volga, astfel că navigația sovietică pe acest fluviu a devenit imposibilă.

În aceste împrejurări, se constată la Berlin, orașului Stalingrad nu

mai poate fi considerat ca aparținând Uniunii Sovietice, ci ca făcând parte din teritoriile cucerite de forțele armate germane.

BERLIN. Agenția DNB transmite: Printr-un comunicat dat de cartierului Führerului, s'a făcut erii cunoscut că submarinele germane au scufundat în partea de nord al Atlanticului, 16 vase maritime de transport, totalizând 104.000 tone. Pe coasta canadiană au fost scufundate alte trei vase comerciale aparținând Statelor Unite.

BERLIN. Agenția DNB transmite: În comunicatul militar de ieri, înaltul comandament al forțelor armate germane a relevat vitejia trupelor românești, care luptă pe Don, spunând că au respins mai multe atacuri sovietice și ca aviația română a bombardat în mod permanent și cu efect nimicitor pozițiile bolșevice.

Englezii bombardează cimitirile din Franța

PARIS. Agenția DNB transmite: Presa franceză scrie că aviatorii englezi au încercat să mitralieze populația care se adunase pentru a asista la înmormântarea victimelor bombar-

damentului britanic săvârșit înainte cu câteva zile. Guvernul francez a protestat violent la Londra. Presa franceză, atât din teritoriul ocupat, cât și din zona neocupată, scrie că

o lașitate răzăcată în picioare un inamic doborât, dar e o crimă bombardezi pe acela alături de care ai luptat și pe care l-ai târât în nenorocire.

21 avioane doborâte pe lacul Ladoga

BERLIN. Agenția DNB transmite: În legătură cu operațiunile vaselor germane și italiene pe lacul Ladoga, se precizează că aceste vase au înaintat spre a distruge un far și un punct de sprijin sovietic. După ce

detășamentul german a distrus farul și s'a imbarcat pe vase, artileria sovietică a deschis un foc violent asupra vaselor germane și italiene. Aviația Axel când lupta, s'a dat o

violentă bătălie aeriană, la care au luat parte și bateriile antiaeriene. Cu acest prilej sovieticii au pierdut 21 avioane. Au fost avariate și două vase sovietice.

Festival germano-român organizat de radio Viena

VIENA. (Rador.) În cadrul spectacolului intitulat „Salutare Camarazi”, închinat ranșilor germani și aliați, postul de radio Viena va or-

ganiza azi, luni, 26 Octombrie între orele 13.50-18.50 un festival muzical germano-român.

Spectacolul va fi retransmis prin postul de radio al Alpiilor, având 358,6 metri lungime de undă.

Englezii au bombardat iarăși Franța!

VICHY. (Rador.) Deasupra zonei neocupate din Franța, au sburat sâmbătă după amiază numeroase avioane britanice. Unele din ele au bombardat mai multe localități. Guvernul francez a protestat energic contra acestui atac.

ELVEȚIA PROTESTEAZA

BERNA. (Rador.) Guvernul elvețian a trimis instrucțiuni ministrului Elvețienii la Londra să protesteze și mai energic contra noilor încălcări ale spațiului aerian elvețian, comise de către aviația militară britanică.

CELE MAI MODERNE ARME LUPTA LA STALINGRAD

BERLIN. Agenția DNB transmite: Între ruinele Stalingradului luptele se dau de mică mână germane, bine înarmate cu cele mai moderne arme. Greutatea luptelor este dusă de mașini și artilerie. Astfel, pierderile trupelor germane și aliate sunt extrem de reduse. În schimb, bolșevicii au pierduri fantastice, prin aruncarea în lupte a maselor, fără nici un considerent strategic și fără speranța vreunui succes militar.

AUTOMUTILARI ȘI DEZERTARI DIN ARMATA SOVIETICĂ

BERLIN. Agenția DNB transmite: În luptele din Stalingrad, pierderile bolșevicilor sporesc zilnic prin numeroasele dezertări și automutilări, săvârșite de soldați bolșevici, care sunt convingeți că orice rezistență este egală cu o curată sinucidere. Comandamentul bolșevic a dat în ordine, pe baza cărora dezertorii și automutilarii vor fi împușcați pe loc.

Nu risipiți pâinea!

CORNO, Arad

Telefon 25-64

AZI

La 5, 7.30 și 9.30 cu prețuri regulate, la 3 intrare generală Lei 40.

Filmul minune al producției italiene

Furtuna în inimi

Regia: C. MASTROGIN&UE.

În rolul principal AMADEO NAZZARI
MARIELLA LOTTI.

Jurnal nou cu ultimele evenimente ale săptămânii.

FORUM

Telefon 20-10.

AZI

Un eveniment muzical fără precedent!

Sânge

vienez

Afară din program jurnali! Nr. 36 cu ultimele evenimente. Reprezentanțele la 3, 5, 7.15 și 9.30. La orele 3 matineu cu intrare generală Lei 40

URANIA

rulează „perlele” cinemaogrfiei

Telefon: 12-52.

Repr. la 3, 5, 7.15, 9.15

AZI

O comedie înrăntă de situații comice neprevăzute care va stârni admirația spectatorilor.

HANS MOSER, SUSI PETER, OSCAR SIMA, FRITZ MHOFF în

DRAGOSTEA SCUTITA DE VAMA

Jurnal de război No. 35. OCR FILM

Cinema „ARO”

Telefon 14-45.

AZI

Un succes formidabil al filmului italian, cu cântecele renumitului tenor TITO SCHIPA

„Dezamăgire”

Repr. 3, 5, 7.15 și 9.30.

MICA PUBLICITATE

ANGAJAM imediat față pentru pentru toate. Bdul Elisabeta 19. et. I, ap. 8. 998

LOCUINȚA CNR de 4 camere cu dependințe pe Gheorghe Popa voiesc s'o schimb cu o locuință tot prtu apropiere de 2 camere și dependințe. Oferte la ziar. 991

O SOPA MARE de fier de vânzare. Str. dr. I. Petran No. 1. Nicolae Iosif 981

DE VANZARE 10 bucăți piei Kavalci foarte frumoase. Adresa la ziar. 980

MA ANGAJEZ la stăpîrea ploștelor și făcutul parchetelor și curățenie mare. Carol Lovas, Arad Ofuz 111. 972b

AM PIERDUT buletinul dela Bir. Populației No. 7749, pe numele văd. Maria Budaj, str. Numa Pompiliu 7 Arad, și un carnet CFR. pe numele Aurel Gonteanu elev. str. Dim. Raicu 13 Arad. Rog a preda ambele carnete în str. Dim. Raicu 13, contra recompensă de 1000 lei, altfel le declar nule în mâna oricui se găsească. 971

DOUA CASE cu grădină 150 stp. de vânzare. Adresa: Șava Raicu No. 34. 960

STICLE GOALE cumpără „Extra” str. Eminescu 28. 942

ZEISS Punktal ochelari și ochi din sticlă la firma Iosif Reiner, optică și bijutier Arad Str. Colonel Pirici 3. 871

CAMERA combinată nouă, de vânzare. Adresa la ziar. 773

CAMERA mobilată pentru 1 sau 2 doamne sau domnișoare în centrul orașului de închiriat cu încălzire centrală. Adresa la ziar. 975

DE INCHIRIAT un local de prăvălie Piața Miron Cristea 9. 1011

UCENIC și ucenică caută tipografia Ienciu, Bül. Carol 6. 875

CUMPAR și vând haine pentru femei și bărbați, cu garanție. — HACKER, Arad Str. Ilarie Chendi No. 11.

CAUT cameră mobilată cu bac. — Adresa la ziar. 988

SPORT

S'a repetat cazul de Duminecă

GLORIA BATE UDR 2:1 (3:1).

Arbitru: Ing. Barna, Timișoara.

ARAD. Matchul dintre Gloria și UDR a fost așteptat cu multă nerăbdare de către publicul sportiv dela Arad. Și pe drept cuvânt, căci în ultima vreme iubitorii de mari atracțiuni sportive deia noi n'au prea avut prilejul să asiste la partide dărz disputate și susținute de echipe cu rezonanță în soccerul românesc. Și Gloria și UDR sunt grăpărl cu marcă și iată secretul pentru care publicul, cifrat ieri la peste 1500 de persoane a jnūt să le vadă lupta și să asiste la o partidă mare. Pe de o parte spectacolul a reușit, iar pe de altă parte n'a corespuns. Și ne vom explica. Partea care interesează imediat, a fost victoria Asta a obținut-o Gloria, muncind mult de tot pentru ea, după ce la un moment dat se părea că UDR va reedita succesul obținut în dauna Crișanei CFR acum câteva săptămâni. Din fericire, pentru Gloria, și spre mulțumirea susținătorilor ei, cu un Costea în excelență formă fiind și cel mai bun de pe teren s'a reeditat partida de acum două săptămâni, pe care a câștigat-o Crișana CFR, în timp ce Vulturii erau aceia care conducea ostilitățile. Ca tehnici glorioșii au fost mult depășit de jucătorii lui UDR, ca elan, lor le aparține meritul de a fi dictat marșul jocului în repriza a doua, când s'au marcat golurile victorioase. Nu vom insista prea mult asupra felului cum s'a desfășurat jocul. Posibilități de a învinge avea și UDR, dar tot atât de multe a avut și Gloria, care dină ce în prima repriză când a dominat după punctul primit mai bine de 15 minute în care timp s'a jucat cu adevărat football, a ratat ocazii peste ocazii. Exploata

este a se căuta în slaba înțelegere dintre înaintași, care n'au pūtit ține mingea niciun moment în stăpânirea lor. Toți, prea tineri și prea puțin experimentați nu aveau ce face cu „vulturii” aceia bătrâni, care l-au depășit mereu, mai ales în jocul cu capul, care nu le-a mers. Nu vom trage concluzii definitive de pe urma celor văzute. Avem răbdare să așteptăm desfășurarea evenimentelor în viitor și atunci ne vom spune cuvântul. Doocamdată interesează victoria, — meritată în orice caz, — și asta ajunge. Că UDR a fost în câmp poate mai bun, că Gloria, nu are o linie pătrunzătoare de înaintași, tot ce se poate. Jucătorilor le trebuie un antrenament serios și insistență multă până se vor familiariza cu toate secretele jocului de football. Au învins o echipă „tare” și-l-au cūpuit amândouă punctele și asta este un merit al lor.

Jocul începe în nota de superioritate UDR, Gloria se lasă târâtă dela început în această tactică și a pășit-o, căci la o greșală, singura a lui Costea, Micu dela trei metri înscrie primul gol. La reuare Gloria presează mult. Mult de tot. Dar nu înscrie deși ocaziuni au fost cu dușmūl. Apoi jocul a devenit aproape egal, cu un foarte ușor avantaj pentru UDR. În repriza a II-a tot UDR este acela care presează. Se părea că rezultatul nu se va mai schimba. Totuși după presiuni insistente, Gloria reușește egalarea în min. 68 prin Popovici, care dela câțiva metri trimite balonul în colțul stâng al porții. Iureșul pentru victorie numai acum începe. Gloriei l-a sūrās norocul, căci Vuculescu, mai atent și mai sprinter decât adversarii săi, fără să se gândească prea mult,

fuge cam dela vreo 40 de metri de poartă, dribblează pe rând obstacolele și de foarte aproape trimite în plasa lui Conrad, în timp ce portarul plongează. Și cu asta, soarta partidei a fost încheiată.

Vom remarca că au jucat bine dela Gloria: Costea, Mărincaș, Dvorjac, Lazar, iar restul a fost foarte sârguincios. Și aici. Celelalte le-am spus mai sus.

Dela UDR ne-a plăcut Pop Vasile, Micu, Alașu. Restul în notă. Victoria este meritată. S'a arbitrat oarecum confuz. Greșeli de arbitraj însă nu s'au produs, de pe urma cărora să fi suferit scorul. Arbitraj de linie au fost Oprici și Colarov.

Gloria: Lazar, Mărincaș, Costea, Juna, Dvorjac, Hanga, Slăvei Popovici, Meacea, Huzur, Vuculescu.

UDR: Condrat, Huber, Alașu, Cimpoies, Csipai, Nagy, Micu, Drăguesou, Pop Vasile, Cosma, Kohl AMRA—GAIANA 4:2

În deschidere AMRA a învins pe Gaiana cu scorul de 4:2. Punctele au fost marcate de Botos, Sărbu, Mocuța, Coșnița și Iacob.

REZULTATE DIN CAMPIONATUL DE RAZBOIU

București: Giotia CFR—Juventus 2:1 (1:0).

Craiova: FC Craiova—Venus 3:0 (1:0).

T-Severin: CFR—ACFR 2:0 (1:0)

Sibiu: FC Ploesti—Universitatea 4:2 (2:0).

TRUNEUL DIN CAPITALA

FC Bratislava—FC Rapid 3:2 (2:1).

Astăzi, echipa noastră va susține un match cu Venus, fotbal campion național.

ANUNT PRIVITOR LA PROPRIETARI DE AUTOVEHICULE DEPE RAZA JUDETULUI ARAD

ARAD. Cercul de Recrutare Arad face cunoscut:

Conform ordinului M. St. M. Nr. 765.600 din Octombrie 1942. Toți proprietarii de autoturisme, autocamioane, autocamionete, autobuze, autocisterne, autostropitoare, autoincendiu, precum și motocicletate cu și fără ataș, se vor prezenta cu autovehiculele la Cercul Teritorial Arad pentru inspectare și clasare, în zilele de 2, 3, 4 și 5 Noembrie 1942.

Proprietari care nu pot aduce mașinile în fața comisiei, vor înainta cereri la Cercul Teritorial Arad în care vor cere comisia la fața locului, arătând adresa exactă unde se găsește mașina în prezent, până la 30 Oct. 1942.

Cei care au vândut mașinile și nu le-au radiat din registrele Chesturii Poliției Arad, se vor prezenta personal, pentru a da anumite date cerute de comisie.

Nu vor face cercetări proprietarii mașinilor care în prezent sunt reținute la unitățile armatei.

Cei care nu vor executa aceste dispozițiuni, vor fi trimiși în judecată, iar mașinile se vor confisca de armată, fără drept de despăgubire.

— GIUZELA HORACU cu domiciliul în strada Ilarie Chendi Nr. 6, a fost condamnată la un an închisoare pentru crimă de sabotaj, pentru care fapt a fost înaintată Penitenciarului din localitate.

Frații Ghișa

Proprietar
Octavian Ghișa
ARAD

Vizitați cu încredere magazinul Frații Ghișa Bul. Reg. Ferdinand No. 7 bine asortat cu mîrfuri de toamnă și toamnă și pânză garantată.

Dati-vă obolul la colecta Ajutorului de Iarnă

ARAD. Comitetul de patronaj municipal al operelor Sociale a lansat următorul apel:

Pentru a sprijini familiile luptătorilor și invalizii;

Pentru a ne face datoria față de văduvele și orfanii de războiu;

Pentru a sprijini munca muncimii sărăci,

Apelăm la întreaga populație a orașului nostru, invitând pe toți să-și aducă obolul la colecta de bani a Ajutorului de Iarnă, care va avea loc la 1 Noembrie 1942;

Tot ce se va aduna în acest fel,

va fi întrebuințat la asigurarea hranei copiilor săraci, la încălzirea locuințelor sărace, la procurarea de haine și medicamente, la mângâierea ostașilor de pe front cu ovanza populației recunoscătoare.

Înșelul nu poate lipsi de la această gospodărie solidă și națională.

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 3 Noembrie 1942, ora 10 a.m. se va ține la Prefectura județului Arad, Bulev. Reg. no Maria Nr. 3, camera Nr. 39, licitație publică pentru vinderea alor 796 buc. aparate de radio, categorisite ca uzate, precum și alor 18 buc. agregate de rețea pentru tensiune și alor 13 buc. transformatoare de rețea conținând ord. Ministeriului Afacerilor Interne, Dir. Administrației de Stat Nr. 37633 din Septembrie 1942.

Licitația se va ține în conformitate cu rat. 88 și 110 inclusiv din L.C.P. Regulamentului O.C.L. și normele publicate în Mon. Of. Nr. 127 din 4 Iulie 1931.

Toate persoanele care vor lua parte la licitație vor depune în primăria comisiunii de licitație în ziua de mai sus, fosta lege și o garanție de 5%, din valoarea sumei înscrise în oferta lor. Oferta se va face numai în conformitate cu caietul de sarcini, care poate fi văzut în fiecare zi de lucru în orele oficiale, la Secția economică a Prefecturii județului, camera Nr. 39, parter.

Garantiile prezente nu se vor primi decât în condițiile Decretului Lege Nr. 1111 din 17 Noembrie 1939, publicat în Mon. Of. Nr. 265 din 20 XI. 1939, și ale Jurnalului Cons. de Miniștri Nr. 353-939, publicat în Mon. Of. Nr. 279 din 7-XII. 1939, adică 25% din garanția prevăzută, va fi decontată în bonuri pentru înregistrarea armatei sau cu chitanță de subscrierea bonurilor însoțită de bonoaurul de preluare.

PREFECT:

General de Divizie I. r.
ss. Ștefan Băndu.

Șeful Serviciului:
ss. Ștefan Băndu.

Pentru conformitate: Indoscriabil,
SECRETAR

ARAD. Sâmbătă după amiază la orele 5 a avut loc în biserică catolică din localitate cîmînia religioasă a doarei Dora Anca, fiica dînei și dînilui Ștefan Anca, profesor la liceul Moise Nicoară din localitate, cu d. căpitan aceluși Ștefan Teodor, licențiat în drept, rîniți au fost dîna și d. dr. Mădă, secretar, general al Camerei de Comerț și Industrie din orașul nostru. La acest act religios au mai asistat în afară de membrii celui de-a șaptea rîniți, prietenii noilor căsătorii și precum și un mare număr de invitați și cunoscuți care au prezentat cu această ocazie tinerii băieți și fetele și părinții fetele și urări de bine. Transmitem și noi pe această cale urările noastre de fetele.

„ORBIS”

Magazin de articole de sport, muzică și jucării
ARAD, STR. BRATIANU 24.
Telefon 15-19.

Poporul englez trece pe o insulă asediată

ROMA. (tp.) Discursul primului lord al amiralității britanice Alexander, nu a mai lăsat poporul britanic — scrie „Popolo d'Italia” — nicio îndoielă asupra faptului că trece pe o insulă asediată și că

nu se mai poate apăra de strănsirea blocului germano-italian decît cu sforțuri extreme. Lordul Alexander a trebuit să recunoască că pierderile medii actuale în tonaj sunt mult mai mari decît cele din

cele mai rele luni de primul război mondial și că flota britanică de războiu a trebuit să aducă jefuri enorme pentru asigurarea aprovizionării cu articolele de cea mai arzătoare necesitate.

Informațiuni

— RAZIE. Cu ocazia razei de ieri noapte, făcută de către organele biroului judiciar, s'au înaintat 13 indivizi, toți cunoscuți pungași de buzunare, hoji, vagabonzi și dezertori. Trei dintre ei au fost înaintați comendărei Pieții, doi trimiși în lagărul de concentrare din Târgu-Jiu, 6 stați reținuți pentru a fi internați în Colonia de Muncă din Racoșul de Sus, din județul Târnava Mare, 2 au fost înaintați Chesturii Poliției Timișoara, fiind urmăriți pentru furt de această chestură, ar unul este reținut pentru cercetări fiind bănuț pentru furt.

— INCERCARE DE SINUCIDERE. Stan Vasile, cu domiciliul în strada Eminescu No 35, a fost înaintat de către gardianul public Wilhelm Sandor, pentru încercare de sinucidere.

Alex. Kunst

ARAD, BD. REG. FERDINAND 43.
Tot felul de mărunțșuri. — Asortat
cu tot felul de fulare de lână.

RESTAURANT

„FLORICA”

PIATA CAZEMERLEI NR. 1.

Famila abonați. — Preț convenabil.
Măcare bună, gustoză de casă.
Dăm și meniu.

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

Luni:

BUTTA, Piața A. Iancu 12,
JANKA, Bdul Reg. Ferdinand 23
Telefon 22-49

Farmacii permanente deschise:
Ghinaciu, Calea A. Vlaicu
Nistor, Grăd. Ste.

INCORPORAREA STUDENȚILOR DELA POLITEHNICA DIN TIMIȘOARA

TIMIȘOARA. Comandantul secției de Pregătire Preliminară de pe lângă Politehnica din Timișoara, pune în vedere tuturor studenților Politehnicii din Timișoara, inclusiv facultatea de Agronomie, următoarele:

1. Incorporarea va avea loc la 1 Noembrie 1942 la Secția Militară a Politehnicii din Timișoara I. str. Telbsz No. 6.
2. Se vor prezenta direct la Secția Militară la 1 Noembrie 1942:
a) Studenții anului II, III și IV și absolvenții născuți înainte de 1 Ianuarie 1923, aducând o dovadă dela Secretariatul Facultății că sunt înscriși.
b) Studenții din orice an, născuți după 1 Ianuarie 1923, vor face Secției Militare cereri de înscriere pentru înrolarea ca voluntari și vor aduce deasemeni adeverința că sunt studenți.
3. Se vor prezenta la Cererile Teritoriale respective, la 1 Noembrie 1942, toți studenții admiși în anul I, și născuți înainte de 1 Ianuarie 1923, ducând și adeverința că sunt studenți.
4. Orice dispensă sau amânare este anulată. Studenții care nu se vor prezenta la 1 Noembrie 1942 la

locurile indicate la punctul 2 și 3 de mai sus, vor fi trimiși în judecarea Curții Marșiale.

5. Conform dispozițiilor superioare, studenții își vor procura echipamentul militar pe cont propriu.

— PENTRU ASIGURAREA CĂSĂTORIILOR Casa Asigurarilor Sociale Arad face cunoscut: În baza Decretului Lege din 2 Octombrie 1942, ajutoarele bănești ale asiguraților căsătoriți sunt cu 10%, iar ale celor care au copii minori cu 20% mai mari decît ale asiguraților necăsătoriți.

Pentru ea în cazurile de boală să-și poată ridica imediat ajutoarele în celele convenite, toți asigurații căsătoriți și cei cu copii sunt invitați să prezinte extrasele din registrele de stare civilă la Oficiile sau Suboficiile de asigurări Sociale, spre a se face mențiune de ele în Cartelele de asigurare.

Oficiile și Suboficiile țin la dispoziția asiguraților formulare de adrese către Primării, în baza cărora extrasele necesare se vor elibera cu scutirea taxelor.

Panași cea mai mare grădă
la înscrierea alimentelor.

Colecta în bani a Ajutorului de Iarnă

ARAD. Comitetul Municipal de Patronaj apelează la toți cetățenii locuitori ai orașului nostru invitându-i să-și dea obolul la colecta Ajutorului de Iarnă, care va avea loc la 1 Noembrie 1942.

Echipele de colectare a Patronajului, vor vizita fiecare gospodărie, emițând bonuri-valori în schimb ofrandei în bani.

Cei cari s'au angajat cu contribuții trimestriale fixe la Comitetul de Patronaj, sunt rugați a arăta co-

lectorilor receptiv de vărsare a donației, fiind prin această scutiți de orice altă obligație.

Cei cari nu vor fi găsiți acasă sau cari nu vor da nimic la prima vizită a echipei, vor fi vizitați a doua oară.

Comitetul așteaptă dela locuitorii orașului și de asta dată aceiași înțelegere, care întotdeauna la caracterizat dovada solidarității acestui colț din vestul țării cu acțiunile generoase ale națiunii întregi.

U l t i m a o r ă

Diavolul și ispita

Părintele Florea Codreanu, excelent predicator al sfintei Catedrale din Arad, a vorbit ieri despre diavol și ispita.

Desăvârșit stăpân pe ceea ce vrea să spună, posedă minunatul dar de a ști să vorbească scurt și să rețea, cum nu se poate mai clar, pilulind ideea cuvântării în fapte curente al zilei.

Pentru cei care știu să pătrundă însăși esența Adevărului, în raportul ei de corectitudine-scop, sâmburele predicii de ieri se poate soluționa în realitate, până astăzi de prea puțin meditată, că diavolul nu este un dușman, ființă de sine stătător, așa cum îl concepem, ci el însuși este un subordonat Marelui Conducător universal, mijloc și mijloc evoluției, așa cum întunecul slujește luminei, noaptea zilei, minciuna Adevărului.

Ispita și Satana sunt una și aceeași persoană. O posedăm fiecare și ne supunem ei doar în măsura îngâmfiliei, lenevii, lasității și altor cîșururi, care ne împiedecă a servi adevăratului scop al vieții noastre spirituale.

Preaîubitul și ciastitului Preot Florea Codreanu nu-i plac laudele și dacă ne permitem să-i aduce aici câteva cuvinte drept recunoștință a credincioșilor lui, facem aceasta sub îndemnul, că profunzimea Ideii tratată în predica de ieri ar putea astăzi subiect de mare, multe și foarte înțelepte meditații în gândirea acelor oameni cu mari pretenții de învățaj, unii chiar profesori, a căror absență dela serviciile liturgice ale Bisericii devenise în ultimul timp un trist obicei, relativ justificat doar prin pretextul monotoniei oarecărui plictisitoare a actualului ritual bisericesc.

În trecut, e locul a se pomeni aici și minunatele virtuți ale corului „Armonia” care știe să-și dea răspunsurile corale cu o finețe, pietate și gingășie, așa cum la nici un alt cor, în larg și în largul Europei, nu le-am întâlnit.

Pomenim aici, în trecut, înțelegerea predicii Sfintei Sale părintelui Florea Codreanu, ce să slujească drept îndemn pentru frecventarea Catedralei de către acei învățați, care să urzească disciplina morală și toate virtuțile sociale se bazează pe respectul ritualului bisericesc, taina armoniei familiare, pe care se prujă adevărată organizație vitală de Neam și Tară.

N. POPOVICIU.

D. I. Petrovici:

„Nu înțelege să cedeze nici o fărâmă din ceea ce constituie dreptul ei”

BUCUREȘTI. (Radior.) Duminică a avut loc deschiderea cursurilor Politehnicii. După cuvântarea doctorului Teodorescu, care a făcut o mare de seamă asupra mersului școlii, a luat cuvântul Petrovici, ministrul culturii naționale, care a declarat printre altele:

„Să nu pierdeți o clipă din vedere imaginea țării acestuia care are drept să trăiască, a acestor țări binecuvântate și blânde care în veci nu ar fi atacate pe nimeni și că nu ar fi trebuit să se apere și care, dacă nu a răvnit niciodată la o fărâmă din bunul altora, nu înțelege să cedeze nici o fărâmă din ceea ce constituie dreptul ei.

O impresionată manifestare religioasă la Arad

Concertul Corului Bisericii Unite din Timișoara

ARAD. Eri înainte de amiază Corul Bisericii Române Unite din Timișoara, format din cântăreții Operei Române Cluj-Timișoara (22 persoane), sub direcția dlui Gheorghe Pavel, prim-dirijorul Operei din Capitala Banatului, a dat un concert cu caracter religios și cu programul compus din imnuri și bucăți populare românești, în sala Teatrului Comunal, la care au asistat capii utorităților în runte cu P. S. Sa Episcopul dr. Andrei Magieru, dr. C. Radu primarul Aradului, ing. Gh. Șincașu, ajutor de primar, apoi reprezentanții parohiei române unite, în frunte cu protopopul dr. Teodor Voștinariu asisat de membrii comitetului parohial, fruntașii români uniți, precum și păntrelele protopop dr. Rațiu din Timișoara și un foarte mare și select public.

Manifestarea creștinească a început prin serviciul religios oficiat în biserică română unită din str. Stroescu, cu care prilej a cântat corul mai ses amintit, la serviciul religios asistând un număr foarte mare de enoriași printre care am remarcat prezența românilor intelectuali ortodocși din orașul nostru. Serviciul religios a fost oficiat de un sobor de preoți, iar la priceasnă s'a rostit o predică despre Împărăția lui Iisus Hristos, după care a urmat împărțirea a-naferiei. Oaspeților li s'a oferit o masă de către autoritatea bisericească unită.

După amiază la orele 5 jumătate a urmat concertul religios-național al corului, în sala Teatrului Comunal. Concertul a avut următorul program:

Tatăl nostru, cor mixt, executat în condițiuni excepționale, având ca solistă pe dna Albișă. Compoziția aparține excelentului compozitor d. Gheorghe Pavel. Cherușul, cor mixt de Ion Vlăduț, după care s'a cântat Curvine-se cu ade-vărat, compoziție de Fr. Hubic, a

pois o altă compoziție a dlui Gh. Pavel, Rodicat-am ochii mei la Cer, după care s'a cântat în condițiuni excepționale Ave Maria, cu acompaniament instrumental susținut de dnii dr. Rațiu, vioară, Flor Brevian, violoncel și doamna Pavel, pian, solo de voce susținut de dna Rita Stanciu. Bucata a fost îndelung aplaudată.

În partea a doua a programului au fost executate: solo violoncel de prof. Flor Brevian, apoi au urmat dna Maria Mihai, cântăreața excelentă a Operei timișorene, care a executat o arie din Balul Masecat. De ce, o compoziție minunată a dlui Pavel și o altă populară. Succesul dnei Maria Mihai a fost desăvârșit. A cântat din nou d. prof. Flor Brevian, iar în absența tenorului Augustin Almășanu, d. Ion Fărășanu, artist al Teatrului Național Cluj-Timișoara, a spus două snoave care au captivat întreaga asistență.

În partea a treia a programului corul a executat patru Lucăș corle: Toată lumea, de Fr. Schuberth; Toată lumea, de Nic. Ursu; Sereoadă de C. Porumbescu cu solo de Rita Stanciu, iar la sfârșit a celas excelent cor a executat Lele roză la obraz, compoziție a dlui Pavel, care a plăcut atât de mult încât a fost bisată.

Prestațiunea corului timișorean compus numai din cântăreți de primul rang ai operei timișorene și a membrilor din corul aceleiași instituțiuni, a avut un succes desăvârșit, fapt ce a fost subliniat prin interminabilele aclamațiuni ale publicului din sală. Meritul este fără îndoială a dlui Gh. Pavel, care ni s'a prezentat de data aceasta și ca un compozitor de valoare și care ne-a arătat cum prin elemente puține pot fi redade nuanțe artistice desăvârșite.

După concert, parohia română

unită din localitate a oferit oaspeților și oaspeților săi un banchet în palatul din str. Brătianu, prilej cu care au fost rostite cuvântări.

PARASTAS PENTRU FONDACIUNII CASEI NAȚIONALE DIN PÂRNEAVA

ARAD. Astăzi a avut loc în capela din Pârneava parastasul pentru cinstirea memoriei fondatorilor acestui lăcaș de rugăciune astăzi, ieri Casa Națională a românilor din acest cartier. O amplă dare de seamă în numărul de mâine al Credinței.

CUPA EROILOR

Ultimele rezultate sportive:

Timișoara: MICA—Ripensla 2:1 (0:0).

Au marcat David și Banea, respective Lazar. În minutul 40 Iovănescu și-a fracturat piciorul.

Reșița: SSMR—Crișana CFR 4:2 (2:0).

Au marcat Almer 2, Almer 1, Lacatoș 1, respective Tăucean și Berindea.

Lugoj: Vulturii—CFR Timișoara 3:2 (2:1).

Au marcat: Maier 2 și Popescu, respective Taonțer 2.

Rapid—Unirea Tricolor 1:0 (1:0).

POPICE

CAMPIONATUL LOCAL

ARAD. Eri s'a desfășurat în localitate următoarele jocuri pentru campionatul local. Rezultatele sunt indicate în dreptul fecărei partide:

Crișana—Infrățirea 2:6:170

Prietenii—Transilvania 206:156

Metal—Rapid 212:139

Măcelarii—Fortuna 172:182

Tricolor—Gutenberg 79:139.

Campionatul local, după toate probabilitățile va fi deținut de Prietenii.

COFETARIA Minașu, Str. Eminescu, caută imediat o spălătoare la bucatărie. 1012